

邵阳市文化旅游广电体育局

邵文旅广体复〔2024〕22号（A1类）

对市十七届人大三次会议第002号建议的会办意见

市农业农村局：

苏北贞代表提出的《关于推进乡村振兴工作的建议》收悉，现将我局意见函告如下，请一并答复代表：

一、制定乡村旅游发展规划。我们坚持规划先行，统筹抓好乡村旅游发展。2019年编制完成《邵阳市乡村旅游发展专项规划（2018—2023）》，明确了以邵阳特色旅游小镇、田园综合体、美丽乡村为突破口，构建全域旅游的支点，推进旅游与乡村的深度合作，推进邵阳旅游扶贫工作，提升邵阳旅游品质，缓解城乡旅游失衡矛盾，规划布局“两环四廊”发展空间的发展思路。

二、积极培育乡村旅游品牌。针对乡村旅游资源丰富的地区，我们积极引导培育利用资源开发成旅游产品。目前，新宁石田村、洞口宝瑶村创成全国乡村旅游重点村；新邵严塘镇、隆回虎形山瑶族乡、洞口𦰡溪瑶族乡创成省级乡村旅游重点镇（乡）；洞口山阳村、𦰡溪村、新宁窑市村等15个村成功创成省级乡村旅游重点村。

2023年我们向省厅推荐了45个湖南省乡村旅游“四个一百”工程建设培育名单，绥宁县上堡乡村旅游精品民宿聚集区、湖南自驾友云山露营公园营地（武冈市）、新邵县辉耀生态园

青少年营地、洞口县𦰡溪瑶族乡宝瑶村、新宁县崀山镇石田村、城步县环南山乡村旅游廊道进入2023年湖南省乡村旅游“四个一百”工程建设名录。

三、助推乡村振兴发展。全市以乡村旅游产业发展为抓手，助推乡村振兴发展。大祥区以国家农业科技园为发展契机，全力打造清风台上片区、龙头片区等美丽乡村，全方位多元化投入，统筹各方资金，加大招商引资力度，引进休闲农场、文化创意农园、乡村庄园、乡村民宿、高科技农园等新兴业态，助力乡村振兴。北塔区李子塘村、苗儿村等乡村采用重点发展现代农业+农副加工+旅游业发展模式，将传统耕作模式的农业村，打造成集休闲、采摘、观赏、娱乐、餐饮、康养于一体的旅游试点示范村。武冈充分利用国家、省扶持旅游发展优惠政策，大力建设美丽乡村，补充和完善旅游产品体系。新邵县白水洞村在乡村振兴战略这一时代背景下，通过结合自身的地理位置、生态资源、乡土文化等优势，大力开展乡村旅游，走上了以发展“休闲、观光、农事体验、研学旅游”为主要内容的乡村旅游之路，激发群众内生动力，取得显著成效。洞口县大力推动蔡锷故里古镇山门旅游开发项目、宝瑶村创3A级景区等乡村旅游项目，推动着乡村的旅游基础设施和服务配套设施不断完善。

感谢您对邵阳文旅广体工作的关心和支持。

邵阳市文化旅游广电体育局

2024年4月25日

抄送：市人大常委会联工委、市政府办公室

联系人及电话：资源开发科科长贺荣富，19186816720